

Вариант № 162

«Когда власть тюрок росла, согдианцы, ранее подданные эфталитов, сейчас же турков, прошли у своего царя, чтобы он послал посольство в Персию для добывания разрешения свободной торговли шелком. Дизабул согласно их просьбе разрешил им послать посольство, главой которого был Маннах (вождь согдийцев). Они ехали к персидскому царю и просили разрешить им свободную торговлю шелком. Но персидский царь, которому это совсем не нравилось и который не хотел, чтобы они безнаказанно перешагнули персидскую границу, все откладывал ответ. И когда согдианцы настаивали на получении ответа, Хозрос (персидский царь) устроил совещание. Эфталит Катульф... советовал не пропустить шелк и купить его и потом перед глазами послов бросить его в огонь, чтобы избежать мнения, будто бы он хотел пользоваться тюркским шелком. Итак, шелк был сожжен и послы грустно вернулись домой».

О напряженных отношениях каких двух средневековых государств говорится в тексте:

- 1) у тюрок с персами 2) у персов с эфталитами 3) у китая с персами
- 4) у византийцев с тюрками 5) у согдийцев с тюрками